

福鼎政讯

2月

福鼎市人民政府办公室

2023年3月9日

福鼎市坚持以产兴城 推动综合实力整体跃升

一是全力保障粮食安全，扎实做好涉粮巡察反馈问题整改，推出“粮十条”，统筹做好“三茶”文章。2022年涉农资金支出6.5亿元，实现农林牧渔业总产值增长5%。二是传统产业提质发展，着力攻坚重点项目，持续优化营商环境。全年新增规上工业企业25家，规上工业增加值增长32%左右，创十年来最高增幅。三是大力发展电商产业，深挖福鼎美食特色，推进“引银入鼎”。全年网络零售额36.5亿元、增长12.3%，位居全国农产品数字化百强县第4位。四是加快数字经济建设，推动海洋经济多元发展，不断壮大绿色经济，助推文旅经济复苏，产业发展生态不断优化。2022年，实现地区生产总值503.88亿元，增长9.2%，创2015年以来最高增幅。（本办综合）

福鼎旅游业提质升级 绘就全域旅游新图景

一是推出“畅游福鼎·景区联票”3种票种和“畅游福鼎·宁德市民年卡”，面向散客实行相应优惠措施，并为留鼎过节的外来务工人员提供3500张景区门票。仅兔年首日太姥山景区就接待游客1万余人次。二是通过推出“吃在福鼎”系列伴手礼，大力推进食品谷产业园建设，推动美食产业标准化、集群化发展等一系列措施吸引游客。春节期间，福鼎市餐饮业接待外地游客8万多人次，经营收入突破1亿元。三是实施自然遗产保护、旅游产品打造、配套服务设施提升三大工程，推出环岛游、渔家体验、山海观光、白茶康养、露营基地等多种业态，渔井村获评2022年福建省金牌旅游村。春节期间，共接待游客34.5万人次、同比增长71.6%，实现旅游收入2.1亿元、同比增长66%。（市文体和旅游局）

福鼎市多举措促产业转型提质增效

一是引导华益机电、友力化油器、大立通用、中联机械等企业，配置国内一流的智能机器人、自动化流水加工线及智能检测设备，往电喷化油器、高端化油器、汽车传感器等方向转型提升。二是草拟《福鼎市合成革行业绿色转型升级行动方案》，通过优化行业分类管理，推广先进生产工艺、实施 DMF 集中精馏、严格环境管理要求、淘汰低效落后企业等措施，推动合成革产业绿色升级。三是推动双岳汽摩配小微园开工建设，引导汽摩配小微企业退城入园。规划建设贯岭通用设备小微园、贯岭农产品加工产业园、点头白茶产业园、福鼎食品谷产业园等，推动我市传统小微企业转型升级。2022 年，实现全市工业投资 115.57 亿元，增长 23.0%；技改投资 72.55 亿元，增长 101.6%。（市工信局）

福鼎市林业局：开局狠抓四举措 谋划林业新篇章

一是主动靠前服务保障项目用林，春节后林政资源审批股、林业行政审批中心服务窗口密切联动，办理“福鼎市八尺门避风锚地”“龙安店下项目集中区防洪排涝工程”等项目用林报批 8 个。二是积极开展节后林业防灾减灾，开展春季森林防火宣传月主题活动，指导督促护林员加大重点部位的巡护，严格落实火灾隐患排查等工作，全市共排查隐患 41 处，整治 27 处。三是持续高压打击毁林种茶行为，依法查处毁林种茶等破坏森林资源违法行为，节后共查处破坏森林资源案件 25 起，阻止并扑灭违规野外用火 5 起。（市林业局）

福鼎市礮溪镇扎实做好耕地保护工作 严守耕地红线

一是深入田间地头，因地制宜。镇村两级全面出动，集中攻坚，包村领导、镇村干部共同配合，对照上级下发图斑进行逐一核实比对，分类制定整改方案，全力推进“两非”整治工作。二是开展联合执法行动，推进整改工作。包村工作队及镇综合执法队结合摸排排查出的图斑实际情况，坚持零容忍、严查处，强力推进耕地“非粮化”问题整改工作，确保整治不存盲区、不留死角，切实取得实效。三是加大整治力度，强化宣传工作。充分发挥综合执法队员的巡察力量，在全镇辖区内开展巡回宣传，提高村民思想认识，引导村民落实耕地保护措施，做到发现一起、处置一起。截至目前，全镇已处置图斑 10 宗，涉及面积 5.52 亩。（礮溪镇）